
CONSELHO MUNICIPAL DE DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE – CMDCA

Ata da 2ª Reunião Ordinária realizada aos sete de março de dois mil e vinte e três.

Aos sete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, às quinze horas, foi realizada a segunda reunião
ordinária  do  ano  corrente,  com  os  Conselheiros  do  Conselho  Municipal  de  Direitos  da  Criança  e  do
Adolescente, convocados por meio da edição nº 1538 do Jornal Oficial Rio das Ostras. A reunião aconteceu
no Auditório da Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE, situado à Rua Guanabara,
3603, Extensão do Bosque, Rio das Ostras – RJ.  Apresentado como pauta: 1. Apresentação da Grade
2023/2024; 2. Formação da Comissão para Eleição do Conselho Tutelar; 3. Assuntos Gerais. Estiveram
presentes os seguintes Conselheiros:  Ana Cristina Caetano Rosa – Associação dos Pais e Amigos dos
Excepcionais – APAE; Andreia Braga dos Santos Moraes Costa – Grupo de Apoio à Adoção – ADOTE;
Anna Lucia Alves dos Santos Nascimento – Associação Égide.CT; Arlem da Silva Gomes – Secretaria
Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Cássia Cristina de Souza Arruda Lopes – Fundação Joanna de
Ângelis; Claudia Fernandes Évora Augusto – Associação Movidos pelo Amor – AMA; Fabiana Aldaci
Lanke - Secretaria Municipal de Educação, Esporte e Lazer – SEMEDE ;  Giselly Leão de Oliveira –
Secretaria Municipal  de Assistência Social  – SEMAS; Marcela da Cruz Jorge – Fundação Rio das
Ostras de Cultura – FROC; Marcio da Silva de Souza – Secretaria Municipal de Educação, Esporte e
Lazer – SEMEDE; Patriq Almeida Cunha - Secretaria Municipal de Gestão Pública – SEGEP; Roseny
Ricalde Figueiredo da Silva - Secretaria Municipal de Assistência Social – SEMAS; Vanusia Dutra -
Fundação  Joanna  de  Ângelis.  Participou  também  a  Senhora  Rosimara  Valadares  de  Oliveira  –
Subsecretária  Municipal  de  Assistência  Social.  A  Senhora  Roseny  iniciou  a  reunião  falando  das
expectativas  para a nova gestão, e a seguir, deu início aos assuntos da pauta:  1. Apresentação da Grade
2023/2024: Roseny apresentou a  atual  composição do Conselho,  com a entrada dos novos Conselheiros,
representantes de Entidades Governamentais e Não Governamentais, e com a  Vice-Presidente eleita pelos
representantes  não  governamentais,  Senhora  Vanusia.   Explicou  também  que,  com  a  aprovação  da  Lei
Municipal nº 2739/2022, a escolha do representante governamental para a Presidência deveria ser feita pelos
seus  pares,  e  apenas  a  Senhora  Roseny,  representante  da  SEMAS,  se  candidatou.  Os  Conselheiros
governamentais aprovaram a sua eleição como Presidente do Conselho para a gestão 2023/2024. Concluindo
esse  assunto,  a  Senhora  Rosimara  destacou  a  importância  da  participação  das  Instituições  Não
Governamentais nas deliberações e atividades do Conselho, ressaltando limites e possibilidades mediante as
várias frentes de trabalho do Colegiado.  2. Formação da Comissão para Eleição do Conselho Tutelar:
Roseny  falou  do  Processo  de  Escolha  Unificada  para  Membros  do  Conselho  Tutelar  para  o  quadriênio
2024/2027, e ficou definido, por deliberação do Colegiado, que a Comissão de Coordenação do Processo de
Escolha Unificada para Conselho Tutelar,  responsável  pela elaboração e publicação do Edital,  será
presidida pela  Conselheira  Roseny,  e  composta  pelos  Conselheiros  Anna  Lucia,  Vanusia,  Giselly  e
Marcio,  sendo que  todo o  Colegiado deverá  estar  envolvido  na  realização  do  Processo  de  Escolha.   3.
Assuntos Gerais: Roseny falou da publicação do Edital, destacando a brevidade dos prazos, e a Conselheira
Giselly ressaltou as medidas a serem tomadas pela Comissão para a realização do Processo de Escolha,  como
a solicitação de reunião com o MP para tratar do assunto, e a solicitação de urnas ao TRE.  Nada mais havendo
a tratar dos assuntos da pauta, a Presidente felicitou a todos, desejando uma boa gestão para o Colegiado e,
assim, deu por encerrada a reunião. Eu, Cristina dos Santos Ribeiro ----------- lavrei a presente Ata e assinei
junto com os Conselheiros participantes.

Rio das Ostras, 07 de março de 2023.
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